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Fraktion der SPD in der Stadtvertretung Kappeln 
…………………………………………………………………………………………………... 

 

Herrn                     Kappeln, 23.04.2020 

Thomas Grohmann 

Vorsitzender Hauptausschuss Stadt Kappeln 

 

 

Nachrichtlich: 

Herrn Bürgervorsteher Frank Nickel, Herrn Bürgermeister Heiko Traulsen, Herren 

Fraktionsvorsitzende der CDU, LWG, des Bündnis 90 /Die Grünen und des SSW 

 

Presse: Frau Nordmann 

 

 

 

 

Vorschläge der SPD-Fraktion zur Stabilisierung des Haushaltes der Stadt Kappeln 

Bezug: Artikel Schlei-Bote v. 22.04.20 „Jetzt kommt die Haushaltssperre“ 

 

 

 

Sehr geehrter Herr Grohmann, hallo Thomas. 

 

Die SPD-Fraktion begrüßt die vorgesehene Haushaltssperre ab Mai 2020, die sämtliche Sachkosten für 

das laufende Haushaltsjahr betreffen. 

  

Jedoch sollte in dieser auch für öffentliche Verwaltungen schwierigen Zeit ein Augenmerk auf den 

Personalkostenbereich, der den größten Teil des Gesamthaushaltes ausmacht, gelegt werden.  

 

Da die Steuereinnahmen wegbrechen, fordert die SPD-Fraktion vorerst für das Haushaltsjahr 2020 

eine Beförderungssperre und eine Besetzungssperre für vakante Stellen. 

 

Die SPD-Fraktion hält diese Maßnahmen aus solidarischen Gründen allen Bürgern gegenüber, und 

dem Appell entsprechend „Wir schaffen das – gemeinsam!“ für unabwendbar und selbstverständlich. 

 

Gleichzeitig schlägt die SPD-Fraktion vor, die Aufwandsentschädigung der ehrenamtlichen 

Kommunalpolitiker*innen pauschal ab Mai/Juni 2020 um 20% vorerst im Haushaltsjahr 2020 zu 

reduzieren. 

Dieser Vorschlag sollte in die nächste HA-Sitzung als TOP mit aufgenommen, beraten und beschlossen 

werden. 

 

Politik und Verwaltung können damit vereint ein Zeichen setzen, dass der Wille vorhanden ist, 

gemeinsam und in Solidarität mit den Bürgern unserer Stadt die Corona-Krise zu überwinden. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Lars Braack 
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